

个人养老金制度15日起全国施行

特定养老储蓄、指数基金纳入个人养老金产品目录



养老金,关乎老有所养,牵动每个人的切身利益。12月12日,人力资源社会保障部等五部门发布《关于全面实施个人养老金制度的通知》,自12月15日起,将个人养老金制度从36个先行城市(地区)推至全国。通知进一步明确了相关支持政策,并就公众最为关注的投资产品、提前支取、风险管理等问题,作出了一系列调整。

产品货架“上新”,增加更多稳定收益品种

所谓个人养老金,就是个人自愿参加、市场化运营、国家政策支持、补充养老保险制度。个人自愿在特定账户存一笔钱,每年不超过12000元,在享受税收优惠的同时,还可通过购买相关金融产品获取收益。那么,个人养老金货架上的品类是否丰富,能否有较多收益稳健的产品,直接关系到制度的吸引力。通知要求优化产品供给,在现有理财产品、储蓄存款、商业养老保险、公募基金等金融产品基础上,将国债纳入个人养老金产品范围,将特定养老储蓄、指数基金纳入个人养老金产品目录。

“新增的3类均为低风险、收益稳的产品,也比较简单透明,将有利于个人养老金保值增值,为广大参加人特别是风险偏好较弱群体提供了更多选择。”中国社科院世界社保研究中心副秘书长齐传钧说。

鼓励金融机构研究开发符合长期养老需求的个人养老储蓄、中低波动型或绝对收益策略基金等产品。在齐传钧看来,这将为下一步提供更多“利”产品打开空间。

购买程序简化,强化投资服务和风险提示

有了丰富的产品,还需简化流程。通知要求商业银行提高服务的便利化水平,取消了线上购买商业养老保险产品的“录音录像”要求。

“这将便于参加人‘一站式’购买个人养老金产品,有助于提高老百姓投资的积极性。”中国人民大学教授董克用说,经过两年先行实施,个人养老金制度已吸引了7000多人参加。如何留住客户、吸引资金,需要金融机构更多发挥专业水平,想办法帮助大家降低投资难度、稳定产品收益。通知提出,金融机构根据个人投资风险偏好和年龄等特点,推荐适当的个人养老金产品。鼓励金融机构在与参加人协商一致的情况下,探索开展默认投资服务。

“对一些不知如何选择产品、希望获得专业服务的参加人,就可以通过投资咨询或默认投资的方式解决选择难的问题。这将考验金融机构的专业能力和风险管理水平。”董克用表示,“探索”二字意味着不会一下放开,将根据实际情况一步步走,守好百姓养老钱。

通知明确,金融机构要按照规定做好个人养老金产品资产配置公示和风险等级确定工作。个人养老金信息管理服务平台和金融行业平台根据风险等级,分类展示个人养老金产品,强化风险提示。

提前领取“扩围”,领取方式可变更

通知还增加了提前领取情形,除达到领取基本养老金年龄、完全丧失劳动能力、出国(境)定居等领取条件外,参加人患重大疾病、领取失业保险金达到一定条件或者正在领取最低生活保障金的,可以申请提前领取个人养老金。

领取方式也将更加灵活。参加人可以选择按月、分次或者一次性领取个人养老金,并可进行变更。

“适度提高制度在领取阶段的灵活性和包容度,将有助于减少参加人的后顾之忧。同时,在积累阶段也能让参与者更有积极性参与,有信心长期投资。”信安金融集团中国区首席养老金融专家孙博说,个人养老金属于养老保障体系一部分,主要目标是帮助参与者积累更多养老资产,因此要求个人养老金账户的资金除特殊情况外,需封闭到退休后才能领取。

“实际上经过个人养老金两年探索实施,许多人已经接受了为自己增加养老储蓄的理念。济南不属于先行城市,但不断有客户来咨询什么时候能扩围。”中国农业银行济南银河支行营业部主任孟吉告诉记者,“目前我们这个网点就有近2000户进行了开户预约。等15日全面实施后,我们将按要求做好服务,给客户带来实实在在的利好。”

新闻链接

个人养老金投资“纳新” 指数基金入围

记者12日从中国证监会获悉,根据当日公开发布的《关于全面实施个人养老金制度的通知》要求,证监会及时优化产品供给,已将首批85只权益类指数基金纳入个人养老金投资产品目录。

首批85只权益类指数基金中,跟踪各类宽基指数的产品78只,跟踪红利指数的产品7只,包括沪深300指数、中证A500指数、创业板指数等普通指数基金,指数增强基金、ETF联接基金等。相关产品均增设专门份额,并实施管理费、托管费优惠安排。

据介绍,公募基金行业目前已受托管理各类养老资产超6万亿元,占我国养老金委托投资规模的50%以上。产品目录扩容前,个人养老金产品分为养老目标基金、养老储蓄、商业养老保险和养老理财四类。

最新数据显示,我国个人养老金开户人数突破7000万,可供投资的产品数量超800只。此次将权益类指数基金纳入个人养老金投资产品目录,进一步拓宽了个人养老金的可选品种,形成了丰富且有差异化的产品货架,提升了个人养老金业务的吸引力。

一箭5星! 我国成功发射高速激光钻石星座试验系统



12月12日15时17分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭/远征三号上面级,成功将高速激光钻石星座试验系统发射升空,5颗卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。这次任务是长征系列运载火箭的第551次飞行。

文图据新华社

62种药品进集采 第十批国家组织药品集采开标

12月12日,第十批国家组织药品集中带量采购产生拟中选结果。本次集采有62种药品采购成功,均为已过专利期、有多家企业生产、竞争充分的药品,覆盖高血压、糖尿病、肿瘤、心脑血管疾病、感染、精神疾病等领域。医药企业积极参与本次集采,234家企业的385个产品获得拟中选资格,中选药品全部是通过质量和疗效一致性评价的高质量药品。

本次集采一方面将有效提升患者用药质量,促进通过质量和疗效一致性评价的药品广泛替代未过评药品;另一方面将改善用药结构,同一治疗领域不同作用机理或疗效更优、使用更便捷的药品广泛进入临床,综合推动患者用药提质升级。

2018年以来,国家医保局已会同有关部门组织开展10批国家组织药品集采,累计成功采购435种药品。本次集采拟中选结果公示后将正式发布。

据央视新闻客户端

十四届全国政协原常委、民族和宗教委员会原副主任苟仲文严重违纪违法被开除党籍和公职

经中共中央批准,中央纪委国家监委对十四届全国政协原常委、民族和宗教委员会原副主任苟仲文严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,苟仲文丧失理想信念,背弃初心使命,贯彻落实党中央重大决策部署和履行全面从严治党主体责任不力,严重破坏体育系统的政治生态;违反中央八项规定精神,违规收受礼品、接受宴请和旅游活动安排;违反民主集中制原则签批大额资金,在组织函询时不如实说明问题;在干部选拔任用工作中为他人谋取利益并收受财物;利用职权为亲属经营活动提供帮助;搞权色交易;在体育项目建设或收购中不正确履行职责,私自留存涉密文件;公车私用,大搞权钱交易,利用职务便利为他人企业经营、职务调整等方面谋利,并非法收受巨额财物;随意决策,滥用职权,造成巨额经济损失。

苟仲文严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿、滥用职权犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予苟仲文开除党籍处分;由国家监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

据新华社

叙利亚首都大马士革解除宵禁

当地时间11日,叙利亚“沙姆解放组织”宣布解除首都大马士革自8日以来的宵禁,同时呼吁叙利亚人民重返工作岗位。同一天,大马士革国际机场的负责人表示,机场将在“未来几天”重新开放,并可以迅速恢复航班。

叙利亚政局近日发生剧变,“沙姆解放组织”8日宣布“解放大马士革并推翻阿萨德政权”以及宵禁措施。以穆罕默德·巴希尔为看守总理的叙利亚过渡政府10日正式接管权力。

穆罕默德·巴希尔11日表示,现任政府将管理过渡阶段,接管阿萨德政府各部委和机构的档案。他提到,已与前任政府相关人员会面并进行了相关交接,“叙利亚救国政府”将承担起现有各部委的责任。

据央视新闻客户端

不愿被特朗普炒鱿鱼 FBI局长宣布将提前卸任

美国联邦调查局(FBI)局长克里斯托弗·雷11日宣布,将在明年1月民主党籍总统约瑟夫·拜登结束任期时辞职。雷原定于2027年卸任,但共和党籍当选总统唐纳德·特朗普对其心生不满,已选定雷的继任者。

雷11日向联邦调查局员工宣布了辞职消息,称自己“经过数周深思熟虑”作出这一决定。同日,特朗普经由社交媒体称,雷的辞职让美国经历“伟大一天”,将结束“司法部遭武器化”的局面。

特朗普2017年在首个总统任期内任命雷为联邦调查局局长,任期10年。雷在任内批准联邦调查局探员2022年8月突袭特朗普位于佛罗里达州的豪宅海湖庄园,查封上百份特朗普离开白宫时带走的涉密文件。雷上任后,因“通俄”调查,俄罗斯是否干预2020年总统选举和选举舞弊等议题与特朗普关系恶化。在他任内,联邦调查局参与调查并逮捕了2021年1月6日“国会山骚乱”的参与者。共超过1500人因该事件受联邦刑事指控。

据新华社

新华时评

暖心! 个人养老金制度再推进

人力资源社会保障部等五部门12日发布通知,自12月15日起,在全国全面实施个人养老金制度,同时根据前期试行情况,提出丰富产品供给、增加领取情形等新要求。一系列调整优化,有利于制度完善,鼓励更多人为老年生活增添保障。

作为基本养老保险、企业及职业年金外的“第三支柱”养老保险,个人养老金是百姓在税收优惠支持下,给自己存的一笔养老钱。试行仅两年,36个先行城市和地区个人养老金开户人数已超过7000万。这不仅源自银行的积极引导,更显示出人们增加未来养老储备的较强意愿,以及对更好“老有所养”的普遍期待。

要夯实“第三支柱”的制度基石。在充分肯定先行实施成效的同时,也要看到,人们愿意投、收益稳的个人养老金产品还不多,实际缴费人数和金额尚待进一步提高。为此,这

次通知着力强调优化产品供给、改善服务,通过丰富产品种类、鼓励开发中低波动型或绝对收益策略基金等产品、探索开展默认投资服务等,多管齐下强化个人养老金保值增值、提高投资参与度。

制度要更加人性化。针对部分群众担心资金封闭时间长、遇到困难无法支取的问题,通知增加了提前领取情形,推行了更灵活的领取方式。除达到领取基本养老金年龄、完全丧失劳动能力、出国(境)定居外,参加人患重大疾病、领取失业保险金达到一定条件或者正在领取最低生活保障金的,也可以申请提前领取个人养老金。更人性化的安排,有利于增强制度吸引力,让更多人安心将钱放进来。

每一笔养老钱都来之不易,都需计之长远。相关部门务必持续加强监管和投资者保护,确保个人养老金安全稳健运行,让这笔资金通过长期积累,真正发挥补充养老的大作用。

综合新华社、央视新闻客户端 本报制图 江蕊松

朝野政党“统一战线” 在野党提交二次弹劾案 执政党:赞成弹劾 尹锡悦:奉陪到底

韩国总统尹锡悦	执政党党首	最大在野党党首
指责在野党诬陷自己“内乱罪”、大搞弹劾,并表示无论是弹劾还是调查,都会奉陪到底。	执政党应赞成弹劾,总统尹锡悦无意提前下台,弹劾是令总统停职的唯一途径。	再次呼吁总统尹锡悦下台,希望尹锡悦现在尽快放下一切。

当地时间12日,韩国总统尹锡悦再次发表对国民谈话,指责在野党诬陷“内乱罪”、大搞弹劾。韩国执政党党首韩东勋表示,总统尹锡悦无意提前下台,弹劾是令总统停职的唯一途径,执政党赞成弹劾。

在野党与执政党如今在立场上“统一战线”,预计当地时间14日17时,有关尹锡悦的弹劾案将再次在国会表决。

尹锡悦: 无论弹劾还是调查 都会奉陪到底

当地时间12日,韩国总统尹锡悦发表对国民谈话,指责在野党诬陷自己“内乱罪”、大搞弹劾,并表示无论是弹劾还是调查,都会奉陪到底。尹锡悦在讲话中表示:“无论是弹劾还是调查,我都将堂堂正正地面对。”他再次强调,对于此次宣布戒严,不会回避法律、政治责任。

执政党在野党“统一战线” 尹锡悦成“孤家寡人”

在尹锡悦发表对国民谈话后,韩国执政党党首韩东勋表示,执政党的统一立场应该是赞成弹劾。当天,韩国执政党党首韩东勋



12月12日,在韩国首尔火车站,韩国国民总统尹锡悦对国民谈话的电视直播

紧急召开执政党伦理委员会会议讨论“开除尹锡悦党籍”。此外,在当天韩东勋还作出表态称,总统尹锡悦无意提前下台,弹劾是令总统停职的唯一途径。

韩国最大在野党共同民主党党首李在明当天再次呼吁总统尹锡悦下台,他认为执政党投票支持弹劾总统尹锡悦,希望尹锡悦现在尽快放下一切。

尹锡悦弹劾案 距离通过“近在咫尺”

截至当地时间12日下午,韩国执政党国民力量党已经有7名议员公开表示支持弹劾总统尹锡悦。韩国国会共有300个席位,如果要通过本次总统弹劾案,需要至少三分之二的议员,也就是200人投下赞成票。目前韩国在野党有191个席位,加上支持弹劾尹锡悦的7名执政党议员,总计198人,距离200人只差2人。因此可以说,尹锡悦的弹劾案距离通过已经“近在咫尺”。

当天下午,包括共同民主党在内的6家在野党再次向国会提交针对尹锡悦的弹劾动议案。共同民主党11日表示,计划推动国会14日下午就弹劾动议案进行第二次投票。

文图据新华社、央视新闻客户端